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ATA DA SEXAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO CONJUNTA ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA ESCOLA DE 

LETRAS E DO DEPARTAMENTO DE LETRAS, REALIZADA NO DIA NOVE DE DEZEMBRO DE DOIS MIL 

E VINTE E UM  

 
O colegiado da Escola de Letras reuniu-se remotamente no dia nove de dezembro de dois mil e vinte 

e um, através da plataforma de videoconferências Google Meet, das quinze às dezessete horas. A 

reunião foi presidida pela Diretora da Escola de Letras, Carla da Silva Miguelote. Estiveram presentes 

os docentes Carla da Silva Miguelote, Elizabeth Sara Lewis, Giselle Maria Sarti Leal, Gustavo Naves 

Franco, Júlia Vasconcelos Studart, Kelvin dos Santos Falcão Kelin, Lúcia Ricotta Vilela Pinto, Luciana 

Paiva de Vilhena Leite, Maria José Cardoso Lemos, Marcelos dos Santos e Maria Cristina Rigoni 

Costa, os técnicos administrativos Bruno do Valle Brick e William Garcia dos Santos, e o 

representante discente João dos Santos Ronsini. 1. Indicação de docente para contato com a 

Biblioteca. O professor Gustavo Naves Franco esclareceu a necessidade de o Centro de Letras e 

Artes indicar um representante para o Conselho Biblioteconômico da UNIRIO e apontou que julga 

pertinente a indicação de algum docente da Escola de Letras, sobretudo se não houver indicação de 

representante de outra unidade do CLA. Porém, independentemente da participação nesse 

conselho, o professor Gustavo recomenda que haja algum docente responsável pelo contato entre 

a Escola de Letras e a Biblioteca. A professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto se dispôs a realizar essa 

mediação, o que foi aprovado por unanimidade. 2. Suplência da Comissão Examinadora do 

Processo Seletivo Simplificado Letras – Teoria Literária. A professora Carla da Silva Miguelote 

recomendou que houvesse um docente suplente na comissão examinadora do concurso e 

recomendou a professora Maria José Cardoso Lemos, indicação aprovada pelo Colegiado. 4. 

Comissão de Recursos do Processo Seletivo Simplificado Letras – Teoria Literária. A indicação dos 

professores Carla da Silva Miguelote, Luciana Paiva de Vilhena Leite e Marcelo dos Santos foi 

aprovada. 4. Barema do Processo Seletivo Simplificado Letras – Teoria Literária. As professoras 

Lúcia Ricotta Vilela Pinto e Carla da Silva Miguelote esclareceram que, conforme consta no site da 

Progepe, o processo seletivo não deve prever critérios para a avaliação de títulos que se baseiem 
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no tempo de exercício ou na experiência profissional dos candidatos. Dessa forma, a professora 

Lúcia Ricotta Vilela Pinto, presidente da Comissão Examinadora, apresentou uma nova proposta de 

Barema, na qual o tempo de experiência docente não consta entre os critérios, mas, em 

compensação, outros itens ganham pontuação maior. O novo Barema foi aprovado por 

unanimidade e segue em anexo a esta ata. 4. Apreciação do pedido de exclusão de disciplinas, fora 

do calendário acadêmico, do aluno Cesar Damásio Varella. A coordenadora do bacharelado Júlia 

Vasconcelos Studart esclareceu que o discente solicitou à Secretaria da Escola, dentro do prazo 

previsto no calendário do semestre letivo de 2021.1, que realizasse a exclusão de algumas 

disciplinas, porém para tanto utilizou um formulário destinado ao trancamento do semestre, o que 

ocasionou que a secretaria fizesse o trancamento do curso e não a exclusão de componentes 

curriculares. Assim, a coordenação recomendou o deferimento do pleito, que foi aprovado pelo 

colegiado. 5. Projeto de Ensino “Por práticas de ensino e de produção e revisão textuais que 

combatam o preconceito linguístico-social”. A professora Elizabeth Sara Lewis apresentou o 

projeto de ensino, a ser vinculado à disciplina Fundamentos da Linguística. O projeto foi aprovado 

por unanimidade. 6. Plano de Retomada das Atividades Presenciais 2021.2 no Centro de Letras e 

Artes (CLA). A diretora Carla da Silva Miguelote apresentou ao Colegiado aspectos do plano de 

retomada das atividades presenciais do CLA e destacou como a Escola de Letras se prepara para se 

adequar às normas estabelecidas. 7. Comissão de organização de Colóquio Semana de Arte 

Moderna. A professora Maria José Lemos sugeriu que os professores se distribuíssem em grupos 

para organizar as diferentes mesas do Colóquio. A professora Carla Miguelote se mostrou de acordo 

com a proposta e salientou que julgava importante a formação de uma comissão para a organização 

feral do evento. Desse modo, foi aprovada pelo colegiado uma comissão formada pelos docentes 

Carla da Silva Miguelote, Marcelo dos Santos e Maria José Cardoso Lemos, e por uma representação 

discente. Os estudantes informaram que iriam consultar seus pares para depois indicar o nome que 

comporia a comissão. 8. Informes gerais. A professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto informou que 

entrou em contato com periódicos do Instituto de Letras da Universidade Federal Fluminense (UFF) 

para estabelecer convênio de estágio. Nada mais havendo a tratar, a professora Carla da Silva 

Miguelote encerrou a reunião e foi lavrada a presente ata, que vai assinada pela Diretora da Escola 
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de Letras, professora Carla da Silva Miguelote, e pelo técnico em assuntos educacionais William 

Garcia dos Santos, que secretariou a reunião. 

 


